VALORES DEL ÁMBITO PERSONAL Y SOCIAL



RESPONSABILIDAD:
Es la facultad que tienen las personas para tomar decisiones conscientemente y aceptar las consecuencias de sus actos, dispuesto a rendir cuenta de ellos.

Es la virtud o disposición habitual de asumir las consecuencias de las propias decisiones, respondiendo de ellas ante alguien.

AMISTAD: 
Afecto personal, puro y desinteresado, compartido con otra persona, que nace y se fortalece con el trato. 

Es una relación afectiva entre dos o más personas. La amistad es una de las relaciones interpersonales más comunes que la mayoría de las personas tienen en la vida

HONESTIDAD: 
Es una cualidad humana que consiste en comportarse y expresarse con coherencia y sinceridad, y de acuerdo con los valores de verdad y justicia. En su sentido más evidente, puede entenderse como el simple respeto a la verdad en relación con el mundo, los hechos y las personas; en otros sentidos, también implica la relación entre el sujeto y los demás, y del sujeto consigo mismo.
 
RESPETO: 
Significa valorar a los demás, acatar su autoridad y considerar su dignidad. Se acoge siempre a la verdad; no tolera bajo ninguna circunstancia la mentira, y repugna la calumnia y el engaño.

Es reconocer, apreciar y valorar a mi persona, así como a los demás, y a mi entorno. Es establecer hasta dónde llegan mis posibilidades de hacer o no hacer, como base de toda convivencia en sociedad.

SOLIDARIDAD:
Se define como la capacidad del ser humano para sentir empatía por otra persona y ayudarla en los momentos difíciles, es un sentimiento de unidad en el que se buscan metas e intereses comunes.

El valor de la solidaridad se manifiesta en reconocer en el bien común, el sentido de una vida exitosa para todos. 


ECOFILIA: 
La Ecofilia es la pasión y la dedicación que se traduce en el buen uso y cuidados de la naturaleza. Por tanto, su valor es inconmensurable. Todo lo que sea utilizar la naturaleza de forma sensata es bueno para todo y para todos.




COMPROMISO:
Me refiero a la firmeza inquebrantable por cumplir o hacer algo que nos hemos propuesto o que simplemente debemos hacer.

Libertad personal empeñada en una dirección concreta, para lograr determinados resultados.
COMUNICACIÓN: 
Nos ayuda a intercambiar de forma efectiva pensamientos, ideas y sentimientos con las personas que nos rodean, en un ambiente de cordialidad y buscando el enriquecimiento personal de ambas partes.

HUMILDAD: 
Se puede definir como "conocer nuestras propias debilidades y limitaciones y actuar en consecuencia". Es aceptar que no somos perfectos

SABIDURÍA: 
Es el conocimiento que tenemos en nuestro interior sobre algo y la manera eficiente de enseñarlo a otros.

Es tener en nuestra mente y nuestro interior el aprendizaje de aquello que nos hace mejores personas cada día… Es saber la manera más razonable de actuar en una situación en la que prevalecen las emociones.


FORTALEZA: 
Es la virtud que nos impulsa a vencer el temor y huir de él. Es fuerza, entereza y firmeza de ánimo. Ésta nos ayuda a vencer los obstáculos con ayuda de la inteligencia y la voluntad personal, ser capaces de derrotar los miedos que impiden dar a nuestra vida su verdadero sentido.


PRUDENCIA: 
Es la capacidad de analizar y comprobar información, antes de tomar una decisión, evaluando sus consecuencias.

TEMPLANZA:
Moderación, sobriedad y continencia. Autodominio. Capacidad de controlar las propias acciones y emociones. Prudencia. Cautela, moderación. Sensatez, buen juicio. Constancia. Firmeza y perseverancia del ánimo en las resoluciones y en los propósitos

JUSTICIA:
Es saber hacer lo que corresponde en todo momento, sin dejarse llevar por los sentimientos y sin ver las cosas objetivamente.

Virtud que inclina a dar a cada uno lo que le pertenece o lo que le corresponde.


